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I 0231/2017 (DDI) 

Interpellation Stephanie Ritschard (SVP, Riedholz): Fussfessel (20.12.2017)  

 

Im letzten September entschied das Obergericht des Kantons Solothurn, dass der pädophile 

Täter William W. freizulassen sei – trotz hoher Rückfallgefahr. Der Grund: Der Täter sei nicht 

therapierbar! Wie bekannt ist, war der Täter bereits vorbestraft. Der Fall Wenger, der auch 

eine Fussfessel trug und in Freiheit leben durfte, wurde rückfällig und hat sich an Frauen ver-

gangen. 

 

In diesem Zusammenhang bitte ich die Regierung um Beantwortung der folgenden Fragen. 

1. Wie viele im Kanton Solothurn wohnhafte zur Fussfessel verurteilte Personen gibt es? 

• Männer/Frauen/Jugendliche 

• Mit Ausweis B (Aufenthaltsbewilligung) 

• Mit Ausweis C (Niederlassungsbewilligung) 

• Mit Ausweis Ci (Aufenthaltsbewilligung m. Erwerbstätigkeit) 

• Mit Ausweis G (Grenzgängerbewilligung) 

• Mit Ausweis L (Kurzaufenthaltsbewilligung) 

• Mit Ausweis F (Vorläufig Aufgenommene) 

• Mit Ausweis N (Asylsuchende) 

• Mit Ausweis S (Schutzbedürftige) 

• Schweizer mit Migrationshintergrund 

• Schweizer ohne Migrationshintergrund 

2. Welche Deliktgruppen sind zu einer Fussfessel verurteilt? 

3. Wie verdient eine zur Fussfessel verurteilte Person seinen Lebensunterhalt und welche 

Betreuung und finanzielle Unterstützung steht einer zur Fussfessel verurteilten Person 

durch den Kanton Solothurn zu (Entlöhnung, Versicherungen, Arztkosten, Kost und Logis, 

Therapie, Alimente, finanzielle Unterstützung für Familienmitglieder etc.)? 

4. Wie werden die zur Fussfessel verurteilten Personen überwacht und wie wird die Bevölke-

rung geschützt? 

5. Wie viele nicht therapierbare Straftäter werden zur Fussfessel verurteilt? 

6. Wie viele zur Fussfessel verurteile Personen werden währenddessen erneut straffällig? 

7. Wie viele zur Fussfessel verurteilte Personen werden nach der Abgabe der Fussfessel wie-

der straffällig? 

 

Begründung 20.12.2017: Im Vorstosstext enthalten. 
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